





# मतगणना कक्ष में शांति व्यवस्था बनाये रखें - कलेक्टर

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संजय अग्रवाल ने आज कलेक्टर सभाकक्ष में लोकसभा निर्वाचन 2024 की मतगणना के संबंध में अभ्यर्थियों एवं निर्वाचन अधिकारियों की बैठक ली। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संजय अग्रवाल ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा संसदीय निर्वाचन क्षेत्र 6 राजनांदगांव की मतगणना के लिए तिथि, समय एवं स्थान निर्धारित किया गया है। मतगणना 4 जून 2024 को सुबह 8 बजे से शुरू की जाएगी। उन्होंने सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को मतगणना कक्ष में शांति व्यवस्था बनाये रखने का आग्रह किया। जिससे मतगणना कार्य शान्तिपूर्ण एवं निर्विघ्न संपन्न कराया जा सके। उन्होंने कहा कि जिन गणना अधिकारियों को नियुक्ति जिस विधानसभा गणना कक्ष के लिए हुई है उसी गणना कक्ष में बैठना सुनिश्चित करेंगे। मतगणना कक्ष के द्वार पर शीतल पेयजल की पर्याप्त व्यवस्था की जाएगी। अभ्यर्थियों, निर्वाचन अधिकारियों, मीडिया प्रतिनिधियों तथा उद्योगपता हेतु एक पृथक हॉल रखा गया है। जहाँ चक्रवार् मतगणना के परिणाम से अवगत कराया जायेगा।

कलेक्टर श्री अग्रवाल ने बताया कि मतगणना स्थल पर तीन स्तर की सुरक्षा व्यवस्था रखी गई है। सबसे भीतरी स्तर पर केन्द्रीय पुलिस बल, मध्य स्तर पर विशेष सशस्त्र बल तथा सबसे बाहरी स्तर पर जिला पुलिस बल की तैनाती की गई है। अभ्यर्थी, एआरओ टैबल पर एक-एक गणना अधिकारी

○ मतगणना स्थल पर कैल्कुलेटर, लैपटॉप, आईपैड, मोबाइल, कैमरा, स्मार्ट वॉच, अन्य इलेक्ट्रॉनिक उपकरण सहित पान, बिड़ी, सिगरेट, गुटखा एवं अन्य मादक पदार्थ रहेगा प्रतिबंधित



की गणना हेतु 4 चार टैबल लगाये जायेंगे। सेवा निर्वाचकों से प्राप्त डाक मतपत्रों की स्कैनिंग सुबह 8 बजे से प्रारंभ की जायेगी। प्रत्येक अभ्यर्थी को अपने गणना अधिकारिता हेतु पेजजल एवं भोजन की आपूर्ति करने हेतु प्रत्येक विधानसभा के लिए 2-2 प्रतिनिधि नियुक्त करने की अनुमति दी जायेगी। प्रत्येक विधानसभा के मतगणना कक्ष तथा पोस्टल बलेट कक्ष में सीसीटीवी कैमरा लगाया गया है। उन्होंने कहा कि 4 जून 2024 को सुबह 6 बजे जिला कोषालय राजनांदगांव स्थित डाक मतपत्र स्ट्रॉंग रूम खोले जाने तथा डाक मतपत्रों को सीलबंद बॉक्स में मतगणना स्थल तक परिवहन किये जाने की सूचना सभी अभ्यर्थियों को दी गई है। ईवीएम स्ट्रॉंग रूम सुबह 7 बजे खोला जाएगा।

18 राउण्ड, विधानसभा क्षेत्र 77-खुज्जी में 19 राउण्ड एवं विधानसभा क्षेत्र 78 - मोहला-मानपुर में 17 राउण्ड में ईवीएम मशीनों की गणना की जायेगी। संसदीय निर्वाचन क्षेत्र 6 राजनांदगांव के अंतर्गत कबीरधाम जिले के लिए आदर्श कृषि उपज मंडी समिति बिलासपुर रोड कवर्धा में मतगणना किया जाएगा। खैरागढ़-छुईखदान-गण्डई जिले के लिए छत्तीसगढ़ स्टेट वेयरहाउस पिपरिया खैरागढ़ में मतगणना किया जाएगा। राजनांदगांव जिले के लिए छत्तीसगढ़ स्टेट वेयरहाउसिंग कारपोरेशन बसंतपुर कैम्पस राजनांदगांव में मतगणना किया जाएगा तथा मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी जिले के लिए शासकीय लाल श्याम शाह महाविद्यालय मोहला में मतगणना की जाएगी।

नियुक्त करने हेतु फार्म 18 में 31 मई 2024 के पूर्व संबंधित सहायक रिटर्निंग ऑफिसर को आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। विधानसभा क्षेत्र 71-पंडरिया तथा 72-कवर्धा हेतु 21 टैबल, 3 एआरओ टैबल लगाये गये हैं। इसके लिए गणना अधिकारिता नियुक्त कर सकते हैं। केन्द्र सरकार या राज्य सरकार के मंत्री, संसद सदस्य या विधानसभा सदस्य, नगर पालिका के मेयर या जिला परिषद, पंचायत संघ के चेयरपर्सन, केन्द्रीय उपक्रमों, राज्य उपक्रमों, सरकारी निकायों, निगम के

○ नियुक्त गणना अधिकारिता निर्धारित गणना कक्ष में ही बैठेंगे ○ गणना अधिकारिता नियुक्त करने 31 मई तक कर सकते हैं आवेदन

चेयरपर्सन और सदस्य, सरकार से सालाना वेतन पाने वाले या किसी भी सरकार से सहायता प्राप्त संस्थान में पाठ्यक्रम काम करने वाले व्यक्ति, पैरा मेडिकल स्वास्थ्य स्टॉफ, आगबन्दी कर्मचारी, उचित मूल्य दुकान के डीलर, सरकारी सेवा में होने वाला व्यक्ति, केन्द्र अथवा राज्य द्वारा

जिसकी सूचना अभ्यर्थियों को दी गई है। मतगणना स्थल के 100 मीटर की परिधि के अंतर्गत आने वाले क्षेत्र को पैदल क्षेत्र घोषित किया गया है। मतगणना स्थल पर मतगणना दिवस को धारा 128 लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के तहत गोपनीयता बनाये रखने की शपथ मतगणना में संलग्न सभी अधिकारियों, कर्मचारियों, अभ्यर्थियों, अधिकारियों को लेना होगा। विधानसभा क्षेत्र 71 - पंडरिया में 19 राउण्ड, विधानसभा क्षेत्र 72 - कवर्धा में 20 राउण्ड, विधानसभा क्षेत्र 73 - खैरागढ़ में 21 राउण्ड, विधानसभा क्षेत्र 74-डोंगरगढ़ (अजा) में 20 राउण्ड, विधानसभा क्षेत्र 75 - राजनांदगांव में 16 राउण्ड, विधानसभा क्षेत्र 76 - डोंगरगांव में

## अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी भूमिक्षा साहू ने अपने बसंतपुर हॉकी ग्राउंड में बच्चों को बांटी हॉकी स्टिक



राजनांदगांव (दावा)। अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी भूमिक्षा साहू अपने पारिवारिक कार्यक्रम में राजनांदगांव आई हुई थीं जो कि वर्तमान में मध्यप्रदेश हॉकी अकादमी ग्वालिअर में प्रशिक्षण प्राप्त कर रही हैं। उन्होंने विगत वर्ष 4 नेशन इंटर 21 हॉकी टूर्नामेंट जर्मनी में जूनियर इंडिया टीम की ओर से प्रतिनिधित्व कर चुकी हैं इसी के साथ ही मध्यप्रदेश हॉकी अकादमी की ओर नोडरलैंड, और बेलजियम में भी अपना परचम लहरा चुकी हैं। जिला हॉकी संघ के अध्यक्ष फ़िरोज़ अंसारी ने

## घुड़ियां नहीं मिलने से खफा एफसीआई के हमालों ने टेकेदारों पर मनमानी का आरोप

सांसद संतोष पांडे पहुंचे मध्यस्था करने... बातचीत का मार्ग किया प्रशस्त



राजनांदगांव (दावा)। शहर के राम दरबार चौक स्थित एफसीआई गोदाम के हमलों ने छुट्टी नहीं मिलने से नाराज होकर एफसीआई गोदाम में हल्ला बोल दिया है। हमालों का आरोप है कि टेकेदारों की मनमानी के चलते सप्ताह में उन्हें छुट्टियां नहीं मिलती। इस दौरान मकै के पट्टे सांसद संतोष पांडे ने हमालों की पूरी बात सुनकर टेकेदारों के बीच मध्यस्था की व हमालों व टेकेदारों के साथ बातचीत का मार्ग प्रशस्त किया। बताया जा रहा है कि हमाल व टेकेदार के बीच उत्पन्न हुई मतभेद की स्थिति को मिला बैठकर सुलझा लिया

## साहित्य मनीषी बरखी जी की जयंती पर कृतज्ञता पूर्वक किया गया याद



दिवंगत साहित्यकारों के साथ श्रद्धा पुष्प अर्पित कर किया नमन

राजनांदगांव (दावा)। हिन्दी साहित्यकारों के जगमगाते नखत्र एवं द्विवेदी युगीन साहित्य मनीषी पदुमलाल पूना लाल बरखी जी की 130 वीं जयंती पर दिग्विजय महां विद्यालय परिवार द्वारा उन्हें कृतज्ञता पूर्वक स्मरण किया गया और उन्हें नगर के साहित्यकारों के साथ श्रद्धा के पुष्प अर्पित कर बरखी जी के व्यक्तित्व व कृतत्व पर चर्चा की गई। दिग्विजय महाविद्यालय की

प्रभारी प्राचार्या डॉ. अंजना ठाकुर, हिन्दी विभागाध्यक्ष डॉ. शंकर मुनि राय, डॉ. बी.एन. जागृत, नगर के वरिष्ठ साहित्यकार एवं डॉ. राजभाषा आयोग के जिला समन्वयक आत्माराम कोशा सैकड़ों प्रसन्न किया और उसकी 'अमात्य', रजिस्ट्रार दीपक परगनिया, डॉ. संतोष कुमार उदके, अमलेन्दु हाजरा, गिरौरी ठाकुर 'स्वामीय', पूर्व पाण्डे मोहन लाल देवू, डॉ. प्रवीण कुमार साहू, द्विवेद भोला बरखी, नागेश श्रीवास्तव आदि जनों ने प्रातः 10 बजे दिग्विजय कालेज समीप त्रिवेणी परिसर स्थित डॉ. पदुम लाल पूना लाल बरखी की आंध्र प्रतिमा पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलन कर उन्हें श्रद्धापूर्वक नमन किया और हिन्दी जगत को दिए गए उनके अमूल्य अदान विस्तृत चर्चा की। दिग्विजय कालेज गौरवान्वित महाविद्यालय की प्रभारी प्राचार्या डॉ. अंजना ठाकुर ने कहा साहित्यकार हमारे मार्गदर्शक होते हैं। बरखी जी इस संस्था के प्राध्यापक रहे यह हमारे लिए गौरव की बात है। हमारा कालेज भी इससे गौरवान्वित है। हिन्दी विभागाध्यक्ष डॉ. शंकरमुनि राय ने कहा कि हिन्दी साहित्यकार दैदीप्यमान नखत्र और सरस्वती

## खाताधारकों के 84 लाख रुपये गबन करने वाला एचडीएफसी बैंक मैनेजर गिरफ्तार, साथी फरार

एमतरी। एमतरी में खाताधारकों के करीब एक करोड़ 84 लाख रुपये गबन करने वाले एचडीएफसी बैंक मैनेजर को कुरुद थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया है। जबकि मामले में एक आरोपी अभी भी फरार है।



पुरा मामला कुरुद विकासखंड में स्थित एचडीएफसी बैंक का है। बताया जा रहा है कि कुरुद थाने स्थित एचडीएफसी बैंक के तत्कालीन बैंक मैनेजर श्रीकांत टेनेटी ने अपने कर्मचारी तेजेंद्र साहू के साथ मिलकर 20 से ज्यादा

खाताधारकों के खाते से लाखों रुपये निकाल लिए। जब इसकी जानकारी खाताधारकों को हुई तो मैनेजर से मिलने बैंक पहुंचे, लेकिन बैंक मैनेजर खाताधारकों को गोलमाल जवाब देने लगा, जिसके बाद खाता धारकों ने इसकी शिकायत कुरुद थाने में की। मामले की जांच के बाद पुलिस ने बैंक मैनेजर और एक कर्मचारी के खिलाफ धोखाधड़ी का मामला दर्ज किया। मामला दर्ज होने के बाद जे बैंक मैनेजर और उसका सहयोगी फरार था। वहीं, मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने बैंक मैनेजर को हैदराबाद से गिरफ्तार कर लाया गया है। पुलिस की माने तो खाते से निकाले गए राशि को दोनों कर्मचारी ने आपस में बांट लिए थे। साथ ही उस राशि से जमीन भी खरीद लिए हैं। बहरहाल पुलिस आरोपी बैंक मैनेजर को गिरफ्तार कर आगे की कार्रवाई में जुट गई है।

## लेबर कालोनी व तुलसीपुर क्षेत्र में निगम आयुक्त ने सुबह सफाई व निर्माण कार्य का लिया जायजा

राजनांदगांव (दावा)। निगम के अधिकारी प्रतिदिन सुबह सफाई एवं निर्माण कार्य का वाडी में निरीक्षण कर निर्माण कार्य जल्द पूर्ण करने तथा सफाई व्यवस्था में गुणात्मक सुधार के लिये संबंधित को निर्देशित कर रहे हैं। निरीक्षण की कड़ी में आज निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता वार्ड नं. 16 लेबर कालोनी एवं वार्ड नं. 17 तुलसीपुर क्षेत्र में सफाई एवं निर्माण का जायजा लेकर समय सीमा में कार्य पूर्ण कराने के निर्देश अधिकारियों को दिये।



आयुक्त श्री गुप्ता राम मंदिर के पीछे स्थित एस्पलआरएम सेक्टर का निरीक्षण कर कचरा देख घर से ही गीला सूखा अलग अलग कचरा लेने स्वच्छता दीदीयों को निर्देशित किये। उन्होंने सेक्टर प्रभारी से कहा कि लोगों को अलग अलग कचरा देने समझाईस देवे, समय में कचरा का निपटारा करें। उन्होंने लेबर कालोनी तथा तुलसीपुर क्षेत्र, सिविल लाईन में सफाई व्यवस्था का जायजा लेकर हज़ारी रजिस्ट्रार की जांच कर अनुपस्थित कर्मचारी के संबंध में जानकारी ली, और कहा कि स्वच्छता निरीक्षक, सफाई दरोगा, वार्ड प्रभारी प्रतिदिन सफाई की मानिटैरिंग करे और निर्धारित समय

## भारतीय मजदूर संघ वंचित वर्गों के लिये संघर्ष करता है - दिनेश पांडे



राजनांदगांव(दावा)। भारतीय मजदूर संघ के जिला इकाई की एक महत्वपूर्ण बैठक पिछले दिनों दक्षिणमुखी हनुमान मंदिर महावीर चौक में संपन्न हुई। बैठक में जिलेभर में कार्यरत भागम से संबद्ध संस्थानों के पदाधिकारी उपस्थित थे। बैठक को संबोधित करते हुये भागम के प्रदेश महामंत्री दिनेश पाण्डेय ने कहा कि भागम देश के वंचित वर्गों के बीच जाकर उन्हे संगठित कर उनके लिये संघर्ष करता है। यही वजह है कि देश में भारतीय मजदूर संघ मजदूरों व कर्मचारियों का सबसे बड़ा संगठन बनकर उभरा है। श्री पाण्डेय ने आगे कहा कि देश में असंगठित क्षेत्र के मजदूरों की एक बड़ी संख्या कार्यरत है, देश की आबादी का लगभग 40 प्रतिशत हिस्सा असंगठित क्षेत्र के मजदूरों का माना गया है। वास्तव में ट्रेड यूनियन अधिकारों के लिये इनके बीच जाकर संघर्ष करने की आज की महती आवश्यकता है, जिसे भारतीय मजदूर संघ के कार्यकर्ता पूरी निष्ठा

## डीआरडीओ अध्यक्ष डॉ. कामत को एक वर्ष का सेवा विस्तार

नयी दिल्ली। सरकार ने रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) के अध्यक्ष तथा रक्षा अनुसंधान एवं विकास विभाग (डी डी आर एंड डी) के सचिव डॉ. समीर वी कामत का कार्यकाल एक वर्ष के लिए बढ़ा दिया है। केंद्रीय कार्मिक मंत्रालय ने सोमवार को जारी एक विज्ञापित में कहा कि केंद्रीय मंत्रिमंडल की नियुक्ति मामलों की समिति ने डॉ. कामत का कार्यकाल एक जून से आगे बढ़ा कर 31 मई तक बढ़ाने के रक्षा मंत्रालय के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है।









## साल का पहला बड़ा मंगल आज

ज्येष्ठ महीने में बड़ा मंगल का पर्व मनाया जाता है. कल पहला बड़ा मंगल है. इस बार साल 2024 में चार बड़ा मंगल का संयोग बन रहा है. जानें बड़ा मंगल 2024 की डेट, कैलेंडर और महत्व.

कल यानि 28 मई 2024 को पहला बड़ा मंगल है. वैशाख के बाद हिंदू नववर्ष का तीसरा महीना ज्येष्ठ मास शुरू होता है. मंगलवार का दिन बजरंगबली को समर्पित है लेकिन ज्येष्ठ के महीने में आने वाला हर मंगलवार हनुमान जी की पूजा के लिए पुण्यकारी बताया गया है. इन्हें बुद्धि मंगल या बड़ा मंगल के नाम से जाना जाता है. बड़ा मंगल से हनुमान जी और श्रीराम से गहरा नाता है. इस दिन को हनुमान भगवान की पूजा के लिए सबसे सर्वश्रेष्ठ वर्यो माना जाता है? और आरित्री इस दिन का महत्व क्या होता है?

हर साल ज्येष्ठ महीने के हर मंगलवार को बड़ा मंगल का पर्व मनाया जाता है. इस साल 2024 में चार बड़ा मंगल आएंगे. बड़ा मंगल से हनुमान जी के वृद्ध स्वरूप की पूजा की जाती है. उत्तर प्रदेश के लखनऊ में बड़ा मंगल को बड़े ही धूमधाम के साथ मनाया जाता है. इसकी शुरुआत भी वहीं से हुई थी.

साल 2024 में कितने बड़ा मंगल पहला बड़ा मंगल - 28 मई 2024 दूसरा बड़ा मंगल - 4 जून 2024 तीसरा बड़ा मंगल - 11 जून 2024 चौथा बड़ा मंगल - 18 जून 2024

### बड़ा मंगल वर्यो मनाया जाता है

पौराणिक कथा कहती है कि ज्येष्ठ के महीने में ही त्रेतायुग में भगवान राम की मुलाकात वीर बजरंगी हनुमान से हुई थी. इसलिए इस महीने के मंगलवार को बड़ा मंगल कहा जाता है.

इस दिन हनुमान जी पूजा करने वालों के बड़े बड़े संकट टल जाते हैं. इस विशेष दिन पर, मंदिरों में कीर्तन आयोजित किए जाते हैं, एक धार्मिक भोज (भंडारा) आयोजित किया जाता है.

### बड़े मंगल की शुरुआत कैसे हुई ?

बड़ा मंगल मनाने की परंपरा नवाब सादत अली के कार्यकाल (1798-1814) के दौरान हुई थी. एक बार नवाब के बेटे मोहम्मद अली

शाह के बेटे की तबीयत इतनी बिगड़ गई कि तमाम इलाज के बाद भी वह ठीक नहीं हुआ तब किसी ने नवाब और बेगम को लखनऊ के अलीगंज स्थित हनुमान मंदिर में बेटे की सलामती की दुआ मांगने को कहा.

दोनों से ऐसा ही किया, बेटे की तबीयत में सुधार हो गया. संतान को आरोग्य की प्राप्ति होने पर बेगम ने मंदिर के निर्माण का वादा किया था. मंदिर का काम ज्येष्ठ महीने में पूरा हो गया, तभी से यहाँ बड़ा मंगल मनाया जाता है.

### बड़ा मंगल पर क्या करें

हनुमान मंदिर में जाकर बजरंगबली को चोला चढ़ाएं और सुंदरकांड का पाठ करें. मान्यता है कि ऐसा करने से हनुमान जी आपके सारे संकट दूर करेंगे और आपके सभी काम पूरे होने लगेंगे.

बड़ा मंगल के दिन हनुमान जी की पूजा के अलावा राखीयों को पानी, शबरत पिलाएं.

## शिवलिंग और ज्योतिर्लिंग के बीच क्या होता है अंतर?



अधिकतर लोग शिवलिंग और ज्योतिर्लिंग को एक समझ लेते हैं लेकिन दोनों के बीच एक बड़ा अंतर होता है। शिव पुराण में दोनों का अलग-अलग अर्थ भी बताया गया है। तो यहाँ जानिए आखिर ज्योतिर्लिंग और शिवलिंग के बीच क्या अंतर है।

हर शिव भक्त अपने जीवन काल में एक बार 12 ज्योतिर्लिंग के दर्शन की चाह जरूर रखता है। हिंदू धर्म में ज्योतिर्लिंग के दर्शन और पूजा का विशेष महत्व बताया गया है। कहते हैं कि ज्योतिर्लिंग के दर्शन करने से व्यक्ति के जीवन के सभी दुख-तकलीफ दूर हो जाते हैं। इसके अलावा प्रतिदिन या सोमवार के दिन शिवलिंग की आराधना करने से मनोकामनाओं की पूर्ति होती है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, रोजाना शिवलिंग पर जल अर्पित करने से महादेव प्रसन्न होते हैं और भक्तों की हर इच्छा पूर्ण करते हैं। यहाँ आपको

बता दें कि शिवलिंग और ज्योतिर्लिंग दोनों में अंतर होता है। अधिकतर लोगों शिवलिंग और ज्योतिर्लिंग को एक ही समझते हैं लेकिन दोनों का अर्थ अलग-अलग है। तो आइए जानते हैं शिवलिंग और ज्योतिर्लिंग के बीच अंतर के बारे में। ज्योतिर्लिंग और शिवलिंग में क्या अंतर है? शिव पुराण के अनुसार, भगवान शिव जहाँ-जहाँ प्रकाश यानी ज्योति के रूप में प्रकट हुए उसे ज्योतिर्लिंग कहा जाता है। बता दें कि कुल 12 ज्योतिर्लिंग हैं। ये ज्योतिर्लिंग देश के अलग-अलग हिस्सों में स्थित हैं। मान्यताओं के अनुसार, 12 ज्योतिर्लिंगों

के दर्शन करने से महादेव की विशेष कृपा प्राप्त होती है। वहीं शिवलिंग उसे कहते हैं जिसे मनुष्यों द्वारा बनाया गया है या खुद प्रकट हुए हैं। शिव पुराण के मुताबिक, शिवलिंग का अर्थ अनंत होता है, जिसका कोई अंत नहीं है।

भगवान शिव के प्रतीक के रूप में शिवलिंग का निर्माण भक्तों ने पूजा-पाठ और प्राण प्रतिष्ठा कर घर में स्थापित करने के लिए किया है। शिवलिंग की पूजा करने से घर में सुख-समृद्धि बनी रहती है और पूरे परिवार पर भले शंकर का आशीर्वाद बना रहता है।

## कहाँ है दुनिया की सबसे छोटी जेल?

भारत में जब भी जेलों की बात होती है, सबसे पहले तिसड़ जेल का नाम लिया जाता है. क्यों तिसड़ जेल भारत की सबसे बड़ी जेल है. लेकिन अगर आपसे पूछा जाए कि दुनिया की सबसे छोटी जेल कहाँ पर है? तो 90 फीसदी लोग इसका जबाब नहीं जानते होंगे. आज हम आपको बताएंगे कि दुनिया की सबसे छोटी जेल कहाँ पर है और इसमें कितने कैदी एक साथ रह सकते हैं.

बता दें कि दुनियाभर में जेलों का इस्तेमाल कैदियों को रखने के लिए किया जाता है. हर जगह के जेलों की क्षमता भी अलग-अलग होती है. जैसे भारत की सबसे बड़ी जेल तिसड़ जेल है. राजधानी दिल्ली स्थिति तिसड़ जेल भारत की सबसे बड़ी जेल है. जानकारी के मुताबिक तिसड़ जेल का क्षेत्रफल 400 एकड़ में फैला हुआ है. वहीं इसमें 9 केंद्रीय जेल मौजूद हैं. वर्तमान समय में तिसड़ जेल की क्षमता करीब 10 हजार कैदियों को रखने की है. हालांकि 1958 में जब इस जेल की स्थापना हुई थी, उस वक्त इसकी क्षमता सिर्फ 1,273 कैदियों की थी.



### दुनिया की सबसे छोटी जेल

अब सवाल ये है कि दुनिया की सबसे छोटी जेल कौन सी है. बता दें कि सबसे छोटी जेल ब्रिटेन के सबसे छोटे आइलैंड पर बना है. इस जेल का निर्माण करीब 168 साल पहले किया गया था. ये इतना छोटा है कि इसमें सिर्फ दो कैदियों के रहने की जगह है. डेविल स्टार न्यूज वेबसाइट की रिपोर्ट के मुताबिक इंग्लिश चैनल में मौजूद सर्क आइलैंड पर बनी सर्क जेल को दुनिया की सबसे छोटी जेल माना जाता है.

इसका निर्माण 1856 में हुआ था. हालांकि इस जेल में सिर्फ 2 ही कैदी रह सकते हैं. उस वक्त से अभी तक इस जेल के लाइट और टॉयलेट में सिर्फ बदलाव हुआ है. बाकी सब

पहले की तरह है. वहीं सर्क आइलैंड 5.4 स्क्वायर किलोमीटर में फैला हुआ है. वहीं 2023 की जनगणना के मुताबिक इस आइलैंड पर सिर्फ 562 लोग रहते हैं. वर्यो बना था इतना छोटा जेल जानकारी के मुताबिक 1832 में कोर्ट ने इस जेल को बनाने का आर्डर दिया था. लेकिन इसे पूरा होने में 24 साल लग गए थे. क्योंकि किसी के पास भी इसे बनाने के लिए पैसे नहीं थे. इस जेल में सिर्फ दो कमरा बन पाया था. एक कमरा 6 बाय 6 फीट का है, जबकि दूसरा 6 बाय 8 फीट का है. दोनों कमरों में लकड़ी के पतले बिस्तर हैं. इस जेल में अधिकतम 2 से 3 दिन ही कैदी को रखा जा सकता है.

## आटे में डालें बर्फ के टुकड़े सेहत के लिए है फायदेमंद

गर्मियों में रोटी सूखकर कड़ी हो जाती है। कुछ लोगों की चपाती ठीक से फूलती नहीं है और कुछ लोग रोटी के काले हो जाने की शिकायत करते हैं। अक्सर जब हम रवे हुए आटे की रोटियाँ बनाते हैं तो रोटी काली बनती है। अगर आप चाहते हैं कि आपकी रोटी एकदम मुलायम, गुब्बारे जैसी फूली हुई और सफेद रंग की बने तो इसके लिए कुछ टिक्स आपको अपनानी होंगी। आज हम आपको एक मजेदार रेक्स बता रहे हैं, जिसे आटा गूंधने में आपको अपनाना है। गर्मियों में आटा लगाएँ। जानिए आटे में कैसे मिलाएँ है बर्फ के टुकड़े और इससे क्या फायदा होता है। बर्फ के पानी से आटा लगाने से कैसे रोटियाँ बनती हैं? आटा गूंधने में बर्फ डालने से क्या होता है? अक्सर आपने देखा होगा कि आटा गूंधकर रवे देते हैं तो ये कड़ा हो जाता है। फ्रिज में आटा गूंधकर रवे दें तो काला पड़ने लगता है। इस तरह के आटे से रोटियाँ बनाने में परेशानी होती है। ऐसे आटे की रोटी सख्त बनती है और सही से फूलती भी नहीं है। इसलिए आप आटा गूंधते वक्त बर्फ का इस्तेमाल कर सकते हैं। इससे आपकी रोटी एकदम मुलायम बनेगी। आपको एक कटोरी में ठंड



पानी लेना है और उसमें कुछ बर्फ के टुकड़े डाल दें हैं। जब बर्फ पानी में घुल जाए और पानी एकदम ठंडा हो जाए तो इससे आटा गूंध लें। अब इस आटे से रोटियाँ बनाएँ। आपकी रोटी बहुत ही मुलायम, गेद जैसी फूली हुई और एकदम सफेद बनेगी। इस आटे की रोटियाँ यंत्रों रवी रहने के बाद भी काली नहीं पड़ेंगी। ये रोटी सुबह की शाम खाएँगे तो भी कड़ी नहीं होगी। खाने में ताजा रोटी जैसा ही इसका स्वाद आएगा। मुलायम रोटी बनाने के लिए टिप्स आप कई दूसरी टिक्स भी अपना सकते हैं, जिससे रोटी फूली हुई और मुलायम बनती है। इसके लिए आप आटा गूंधते वक्त थोड़ा घी लगा लें। ऐसे आटे की रोटी रवी रहने पर भी कड़ी नहीं होती और सूखती नहीं है। आटे में घी या तेल लगाने से रोटी काफी सॉफ्ट बनती है। फूली-फूली रोटियाँ कैसे बनती हैं? वैसे कहा जाता है कि आटा

## इन कामों को करने से घर में आती है सुख शांति, परिवार का माहौल रहता है खुशनुमा



आपको यहाँ पर कुछ जरूरी बातों के बारे में बताया जा रहा है जिससे आपके घर से वास्तु दोष का असर कम हो सकता है. तो आइए जानते हैं. क्या आपके घर में हमेशा वलेश होता है. परिवार के सदस्यों की आपस में बन्ती नहीं है. बात-बात पर लड़ाई हो जाती है? जिसके चलते घर में तनाव की स्थिति बनी रहती है? तो इसका मतलब घर में वास्तु दोष है. इससे छुटकारा पाने के लिए आपको यहाँ पर कुछ जरूरी बातों के बारे में बताया जा रहा है. जिससे आपके घर से वास्तु दोष का असर कम हो सकता है और घर का माहौल खुशनुमा हो सकता है...

रखना ठीक नहीं होता है, यह भी वास्तु दोष का कारण बन सकती है. इसके अलावा रसोईघर में पूजा स्थान ना बनाएँ. यह भी ठीक नहीं होता है. वहीं, रसोई के बगल में बाथरूम और वॉशरूम कभी नहीं बनाना चाहिए. सिंक और चूल्हा एक साथ न हो इसके अलावा सिंक और चूल्हा एक स्लैब पर ना हो और गैस स्टोव फिडरकी के नीचे ना रखें. यह भी एक तरह से वास्तु दोष उत्पन्न कर सकता है. ऐसे परोसें भोजन वहीं, आप जब भी भोजन की थाली किसी को दें तो दोनों हाथ से पकड़ के दीजिए. एक हाथ से थाली देने से उसमें भूत प्रेत का वास होता है. इसके अलावा आप जब भी खाना पकाएँ तो पहले अग्नि देव को समर्पित करें.

### नेशनल हाइवे 53 में पेट्रोल पंप के मैनेजर के साथ 14 लाख की लूट, पुलिस जांच में जुटी

राजनांदगांव (दावा)। जिले के चिचोला चौकी क्षेत्र अंतर्गत नेशनल हाइवे 53 में तेंदुनाला के पास पेट्रोल पंप के मैनेजर से मारपीट कर 14 लाख रुपये की लूट का मामला सामने आया है। जहां घोरतलाव स्थित मारुति पेट्रोल पंप के मैनेजर के द्वारा 14 लाख रुपए कैश बैंक में जमा करने के लिए बाइट से राजनांदगांव की ओर जा रहे थे।



अन्य प्रमुख क्षेत्र में नाकाबंदी कर मामले की जांच में जुड़ गई है। राजनांदगांव एडिशनल एसपी राहुल देव शर्मा ने बताया कि बागनदी थाना क्षेत्र में पेट्रोल पंप है मारुति फ्यूल्स से उसके मैनेजर जो है कैश कलेक्शन को लेकर राजनांदगांव की ओर बैंक में जमा करने के लिए आ रहे थे चिचोला के पास तेंदुनाला में तीन लोगों ने कार में आकर उसको रोक कर उसके पास जो रकम थी उसको लूट कर ले गए लगभग 14 लाख रुपए है, इस संदर्भ में जांच पड़ताल की जा रही है। जिले में दिनदहाड़े कार सवरो

ने पेट्रोल पंप के मैनेजर को लूट लिया और बैग में रखिए 14 लाख रुपए लेकर मौके से फरार हो गए इस पूरे घटनाक्रम में मैनेजर को भी हल्की-फुल्की चोट आई है वहीं इसकी सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और पूरे घटना की जांच पुलिस द्वारा की जा रही है और नेशनल हाइवे के क्षेत्र में नाकाबंदी का सघन जांच पुलिस द्वारा किया जा रहा है और अज्ञात कार सवार लुटरो की जांच पुलिस कर रही है जांच के बाद ही पूरे मामले का खुलासा हो पाएगा।

### सौम्या चौरसिया को हाईकोर्ट से झटका, बच्चों की परवरिश के आधार पर मांगी थी जमानत

बिलासपुर। सौम्या चौरसिया को हाईकोर्ट से अंतरिम राहत नहीं मिली है। जमानत अर्जी पर हाईकोर्ट ने ईडी से जवाब मांगा है। सौम्या चौरसिया ने बच्चों की परवरिश के आधार पर जमानत मांगी है।

मामले में अब 10 जून के बाद अगली सुनवाई होगी। कोयला घोटाला और मनी लाँड्रिंग केस में जेल में बंद है सौम्या चौरसिया। पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की उपसचिव रही हैं। कोयला घोटाला और मनी लाँड्रिंग केस में जेल में बंद सौम्या चौरसिया को हाईकोर्ट ने बटौत झटका लगा है। कोर्ट ने उन्हें अंतरिम राहत देने से इनकार कर दिया है। सौम्या की जमानत अर्जी पर हाईकोर्ट ने ईडी से जवाब मांगा है। सौम्या चौरसिया ने बच्चों की परवरिश के आधार पर जमानत की मांग की है, अब मामले की सुनवाई 10 जून के बाद होगी

सुनवाई। जानकारी के मुताबिक पूर्व की कांग्रेस सरकार में करोड़ों के कोयला घोटाला मामले में सौम्या चौरसिया को मनी लाँड्रिंग के केस में ईडी ने दो दिसंबर 2022 को गिरफ्तार किया था। जिसके बाद से सौम्या चौरसिया रायपुर के सेंट्रल जेल बंद हैं। इससे पहले कोयला घोटाला और मनी लाँड्रिंग केस में सुप्रीम कोर्ट ने सौम्या की जमानत याचिका खारिज कर दी थी और कोर्ट ने गलत तथ्य पेश करने पर एक लाख का जुर्माना भी लगाया था।

कुछ दिन पहले ही ईडी की विशेष अदालत में जमानत अर्जी खारिज होने के बाद उन्होंने हाईकोर्ट में जमानत याचिका दायर की है। सौम्या चौरसिया को अपने बच्चों की परवरिश के आधार पर जमानत की मांग की गई है। मामले की सुनवाई जस्टिस एन के व्यास की बेंच में हुई।

### इडे से पीटकर युवक की बेरहमी से हत्या

खैरागढ़ (दावा)। केशीजी जिले में सड़क हादसा व हत्या धमने का नाम नहीं ले रहा है। आये दिन हो रही हत्या से पुलिस को भी इवेस्टीगेशन में काफी पसीना बहाना पड़ रहा है। 19 मई को शहर से लगे देवारीभाट में 32 वर्षीय युवक की सदृश अवस्था में मिली लाश का अब तक सुराग नहीं मिल पाया है कि ससाह भर के भीतर एक और हत्या हो गई।

जानकारी के मुताबिक खैरागढ़ थानांतर्गत ग्राम कुकुरमुड़ा में 26 मई को रात्रि साढ़े सात बजे के आसपास एक व्यक्ति के साथ मृतक गणेश निषाद उम्र 24 साल के बीच किसी बात को लेकर कहसुनी हुईं, बात इतनी बढ़ गई

जो कि नागपुर में रहता था, वही इनका कारोबार चल रहा था। गणेश नागपुर में जेसीबी चलाने का काम करता था, दो माह पहले पिता की मौत हो जाने के बाद वर्तमान में गाँव कुकुरमुड़ा में ही रह रहा था। इधर खैरागढ़ पुलिस को सूचना मिलते ही गाँव कुकुरमुड़ा पहुंचकर शव का पंचनामा तैयार कर पोस्टमार्टम कर परिजनों को सौंप दिया गया है, बहरहाल खैरागढ़ पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

जो कि नागपुर में रहता था, वही इनका कारोबार चल रहा था। गणेश नागपुर में जेसीबी चलाने का काम करता था, दो माह पहले पिता की मौत हो जाने के बाद वर्तमान में गाँव कुकुरमुड़ा में ही रह रहा था। इधर खैरागढ़ पुलिस को सूचना मिलते ही गाँव कुकुरमुड़ा पहुंचकर शव का पंचनामा तैयार कर पोस्टमार्टम कर परिजनों को सौंप दिया गया है, बहरहाल खैरागढ़ पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

ग्रामीणों के द्वारा नामजद शिकायत किया गया है, शव का पंचनामा तैयार कर पोस्टमार्टम कर परिजनों को सौंप दिया गया है, बहरहाल नामजद व्यक्ति पुलिस करस्टडी में है।

### दुर्घटना प्रभावित परिवारों से मिलने सेमरहा पहुंचे अभिषेक सिंह

राजनांदगांव (दावा)। कर्मर्था संसदीय क्षेत्र के पूर्व सांसद अभिषेक सिंह आज ग्राम सेमरहा पहुंचे और क्षेत्र में विगत दिनों हुए भीषण सड़क दुर्घटना में मृतकों के परिजनों से मुलाक़ात कर उन्हें ढंढस बंधाया, अभिषेक सिंह ने प्रभावित परिवारों से घटना की विस्तृत जानकारी ली तथा मृतकों के प्रति अपनी संवेदना भी व्यक्त की, अभिषेक सिंह ने दुर्घटना प्रस वार्हन में सवार उन ग्रामीणों से भी बात की जिन्होंने चलते वार्हन से कुदकर अपनी जान बचाई थी, आज पूर्व सांसद अभिषेक सिंह उरी सेमरहा गांव पहुंचे थे। उपस्थित परिजनों और ग्रामीणों से बात करते हुए अभिषेक सिंह ने कहा कि विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह जी स्वयं यहाँ आकर आप लोगों से मुलाक़ात करना चाहते थे लेकिन स्वास्थ्य कारणों से अभी नहीं आ पाए हैं और जल्द ही वे भी आयेंगे, साथ ही पूर्व सांसद ने शासन द्वारा मिलने वाली सहायता की भी जानकारी ली और परिजनों को आश्वासन दिया कि इस कठिन समय में पूरी सरकार उनके साथ खड़ी है और उन्हें किसी भी प्रकार की परेशानी नहीं होने दी जाएगी।

### भारत निर्वाचन आयोग के मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार ने ली वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक



मतगणना के लिए सभी अधिकारी भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों का पालन सुनिश्चित करें मतगणना के लिए सभी अच्छी तैयारी रखें

संजय अग्रवाल ने सभी अधिकारियों को मतगणना की तैयारी के लिए आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुरूप मतगणना का कार्य सजगता एवं सतर्कता से करना है। मतगणना के दौरान मतगणना कक्ष में मोबाइल प्रतिबंधित रहेगा। उन्होंने अधिकारियों को राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों तथा एजेंट के आने जाने तथा आवश्यक जानकारी से अवगत कराने के निर्देश दिए। उन्होंने मतगणना की तैयारी के लिए सभी अधिकारियों को अच्छी तरह प्रशिक्षण देने के निर्देश दिए। इस अवसर पर अपर कलेक्टर सीएल मारकुण्डेय, अपर कलेक्टर इंदिरा नवीन प्रताप सिंह तोमर, उप जिला निर्वाचन आयुक्त अधिकारी खेमलाल वर्मा, ईडीएम सौरभ मिश्रा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

### फलाई ओल्डर के नीचे से अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही

राजनांदगांव (दावा)। जी.ई.रोड फलाई ओल्डर के नीचे अनाधिकृत रूप से खड़े वाहन एवं अवैध रूप से रखे टैला खोमचा हटाने गत सप्ताह निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता द्वारा गाड़ी मालिकों एवं संबंधित टैला खोमचा वालों से हटाने अपील किये थे। जिसको मूर्त रूप देने आज नगर निगम एवं यातायात की टीम फलाई ओल्डर के नीचे गुरुद्वारा चौक से महावीर चौक तक अनाधिकृत खड़े वाहन व 18 टैला खोमचा हटाने की कार्यवाही किये, जो वाहन नहीं हटाये गये उसे हटाने वाहन मालिकों को समझाईस दी गयी। इस संबंध में जिलाधीश श्री संजय अग्रवाल द्वारा भी फलाई ओल्डर के नीचे साफ सुथरा व सुंदर कर पार्किंग के लिये व्यवस्थित करने के निर्देश दिये गये थे।



निगम एवं यातायात की टीम गुरुद्वारा चौक तक अनाधिकृत खड़े वाहन व अवैध रूप से रखे 18 टैला खोमचा हटाये

अभियंता दीपक महला, अनिमेष चंद्रकार, अनुप पाण्डे, अशोक देवांगन, तिलकराज ध्रुव, सह उद्यान प्रभारी दिलीप गिरी, समयपाल चिराग मेश्राम, प्र.पटवारी मिलित रेंडू व गणेश झा तथा यातायात विभाग के ए.एस.आई. शरद कुमार मसीह व एन.लाल चंद्रकार टीम के साथ फलाई ओल्डर के नीचे पहुंचे और गुरुद्वारा चौक



खड़े 18 टैला खोमचे व दुकान संचालित करने वाले टैला हटाया गया। जिसमें से 15 टैलावालो ने स्वयं अपना टैला हटा लिया तथा 3 टैला जमी की गयी। इसी प्रकार बेतरतीब खड़े वाहनों में 4 वाहन वाहन मालिक से महावीर चौक तक अनाधिकृत रूप से हटाया गया तथा अन्य वाहन हटाने

संबंधितों को समझाईस दी गयी। नही हटाने की स्थिति में यातायात विभाग द्वारा हटाने की कार्यवाही की जावेगी। कार्यवाही के संबंध में निगम आयुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि फलाई ओल्डर को साफ सुथरा व व्यवस्थित रखने तथा सुनिश्चित पार्किंग के लिये अनाधिकृत खड़े वाहन तथा टैला आदि हटाने अपील की गयी थी, जिसे मूर्त रूप देने निगम एवं यातायात की संयुक्त टीम गाड़ी एवं टैला आदि हटाने की कार्यवाही किये। उन्होंने बताया कि आज प्रथम दिन गुरुद्वारा चौक से महावीर चौक तक हटाया गया, काल महावीर चौक से आगे हटाने की कार्यवाही की जावेगी।

आयुक्त श्री गुप्ता ने अपील करते हुये कहा है कि जिन लोगों की वाहने फलाई ओल्डर के नीचे खड़ी है और जिनके द्वारा अनाधिकृत रूप से टैला खोमचा व अन्य सामान रखा गया है, वे कृपया स्वयं हटा लें, ताकि फलाई ओल्डर के नीचे पार्किंग का निर्माण कर साफ सुथरा तथा व्यवस्थित रखा जा सके।

### अवैध उत्खनन एवं परिवहन करते हुए 52 वाहनों पर की गई कार्रवाई

राजनांदगांव (दावा)। जिले में वित्तीय वर्ष 2024-25 में अब तक खनिज विभाग के अमलों द्वारा खनिज के अवैध उत्खनन एवं परिवहन करते हुए 52 वाहनों पर कार्रवाई की गई और 16 लाख 48 हजार 347 रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया।

16 लाख 48 हजार 347 रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया

26 वाहनों पर कार्रवाई की गई और 7 लाख 74 हजार 964 रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया। रेत के अवैध खनिज परिवहन करते हुए 9 वाहनों पर कार्रवाई की गई और 2 लाख 7 हजार 200 रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया। ईंट के अवैध खनिज परिवहन करते हुए 13 वाहनों पर कार्रवाई करते हुए और 3 लाख 7 हजार 800 रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया। कोयला के अवैध खनिज परिवहन करते हुए 1 वाहन पर कार्रवाई की गई और 1 लाख 55 हजार 783 रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया। इसी तरह मुरुम का अवैध खनिज उत्खनन करते हुए 1 वाहन पर कार्रवाई की गई और 1 लाख 40 हजार रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया। मिट्टी का अवैध खनिज उत्खनन करते हुए 1 वाहन पर कार्रवाई की गई और 51 हजार रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया।

जिला खनिज अधिकारी प्रवीण चंद्रकार ने बताया कि अवैध खनिज परिवहन करते हुए 50 वाहनों पर कार्रवाई की गई और 14 लाख 57 हजार 347 रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया है। वहीं अवैध खनिज उत्खनन करते हुए 2 वाहनों पर कार्रवाई की गई और 1 लाख 91 हजार रुपए का अर्थदण्ड वसूला गया है। उन्होंने बताया कि चूना पत्थर (मिट्टी) के अवैध खनिज परिवहन करते हुए

### टिकटिंग के लिए लाइन में लगने की झंझट से बचें, करें 'यूटीएस मोबाइल ऐप' का उपयोग

राजनांदगांव (दावा)। अनारक्षित टिकटिंग की प्रक्रिया को रात्रियों के सुविधा अनुकूल बनाने, रात्रियों को चिल्लर की परेशानी से राहत दिलाने के साथ ही डिजिटल टिकटिंग मोड को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से रेलवे प्रशासन द्वारा पर बैठे अनारक्षित टिकट बुकिंग हेतु यूटीएस मोबाइल ऐप की सुविधा प्रदान की गई है।



इस ऐप के द्वारा किसी भी स्टेशन के लिए कितनी भी दूरी से अनारक्षित टिकट प्राप्त किया जा सकता है। इस के अलावा दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे से एलएचबी कोचों के साथ चलने वाली सभी ट्रेनों के दोनों छोर पर सामान्य श्रेणी के कोच की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। इस सुविधा की उपलब्धता से सामान्य श्रेणी में यात्रा करने वाले यात्रियों को काफी सुविधा होगी और जनरल कोच में सफर सुगम होगा। गर्मी के मौसम में यात्रियों

की होने वाली अतिरिक्त भीड़ के दौरान सुगम तरीके से अनारक्षित टिकट प्राप्त करने का यह सबसे आसान व अच्छा विकल्प है। साथ ही टिकट का भुगतान R- Wallet के माध्यम से करने से 03 प्रतिशत की बोनस राशि भी प्राप्त होती है। यात्रियों को इससे होने वाली लाभ व इस ऐप से टिकट लेने की सरलतम प्रक्रिया के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान की जा रही है जिससे यात्रीगण इसका सरलतम प्रयोग कर इस

सुविधा का अधिकधिक लाभ उठा सकें। वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबन्धक दिलीप सिंह के मार्गदर्शन में मंडल के प्रमुख स्टेशनों में हेल्प-डेस्क का प्रावधान किया गया है जहाँ टिकट चेकिंग व बुकिंग स्टॉफद्वारा यात्रियों को यूटीएस एन मोबाइल ऐप के बारे में विस्तृत जानकारी दी जा रही है। साथ ही यूटीएस एन मोबाइल ऐप के माध्यम से अनारक्षित टिकट के प्रावधानों, इससे होने वाली लाभ एवं इसकी प्रयोग के बारे में विस्तारपूर्वक बताया जा रहा है।

आज छठवीं पुण्यतिथि राजनांदगांव (दावा)। नवतपा की भीषण गर्मी ने सबकी पसीने छुड़ा रखा है। हालांकि गर्मी सीजन में मौसम के उलट-फेर के चलते अत्यधिक तपिश में थोड़ी कमी जरूर है। लेकिन तापमान का पारा 43 डिग्री तक जा पहुंचा है। उक्त दिशा से आ रही गर्मी एवं शुद्ध हवाओं की वजह से आज से 29 मई तक मौसम विभाग ने अविभाजित राजनांदगांव जिले के साथ ही मध्य छत्तीसगढ़ के लिए हिट वेव अलर्ट जारी किया है। सबसे गर्म जिला बता दे कि पिछले दो दिनों से राजनांदगांव जिला प्रदेश के बाकी सभी बड़े शहरों में सबसे गर्म बना हुआ है। राजनांदगांव जिले में अधिकतम तापमान बढ़कर 43

लोण दिलाने के नाम पर 39 लाख की ठगी राजनांदगांव (दावा)। नर्दई रोड निवासी लेथ वर्क्स चलाने वाला व्यक्ति लोण दिलाने के नाम पर 39 लाख रुपए ठगी का शिकार हो गया। बताया जाता है कि नर्दई रोड में लेथ वर्क्स शाप में माइनिंग स्त्रीनिंग का काम करने वाले व्यक्ति को व्यवसाय को आगे बढ़ाने लगभग दो करोड़ रुपए की आवश्यकता हुई। उसका गुरुपुर निवासी पुरुषोत्तम दास मानिकपुरी से पहचान होने उसके द्वारा दो करोड़ रुपए लोण में दिलाने का आश्वासन दिया गया। यही नहीं प्रार्थी पुरुषोत्तम भाई को उनके द्वारा लोण निकालने से पहले कुछ राशि जमा करने की बात कही। प्रार्थी इससे में आकर अलग-अलग किरतों में 39 लाख रुपए दे दिए लेकिन उसे न तो अब तक दो करोड़ रुपए मिल पाया और न आरोपी पुरुषोत्तम मानिकपुरी को दी गई 39 लाख रुपए मिल पाई। आरोपी पुरुषोत्तम लोण दिलाने के नाम पर लगे ही 39 लाख रुपए की राशि को लौटा नहीं रहा है। बताया जाता है कि आरोपी पुरुषोत्तम ने अपने मित्र टिकाशंकर सिदार, देवकुमार पटेल तथा बबीता मानिकपुरी के साथ मिलकर पुरुषोत्तम पटारिया से 39 लाख की ठगी की है। पुलिस ने प्रार्थी द्वारा रिपोर्ट दर्ज करार जाने के उपरंत आरोपी जेल के अपने ठिकानों से भाग निकलने की बात सामने आ रही है।

BPS PARENTS' PRIDE ENGLISH MEDIUM SCHOOL, DONGARGAON REQUIREMENT Applications are invited from young, dynamic and eligible candidates in various post of session 2024-25 to teach indifferent Classes (PRT, TGT & PGT)